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Ata da 59ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de outubro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Heber Santana, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial em homenagem aos 135 anos dos Batistas Brasileiros. A Mesa dos trabalhos foi 

composta pelos Srs.: Deputado Carlos Ubaldino; Baltazar Miranda, Desembargador do Tribunal de 

Justiça da Bahia; Pastor Erivaldo Barros, Secretário-Geral da Convenção Batista Baiana; Ricardo 

Almeida, Vereador de Salvador; Eliel Santana, Presidente do Partido Social Cristão na Bahia; Pastor 

Mateus Guerra, Vice-Presidente da Convenção Batista Baiana; Pastor Edson Silveira, Presidente da 

Ordem dos Pastores Batistas do Brasil na Seção Bahia; Eliete Moraes, representante das 

Missionárias Batistas; Antônia Ferreira, representando as mulheres Batistas; Pastor Daniel Costa, 

Presidente da Associação Batista do Salvador; Pastor José Ivan, Presidente da Convenção Estadual 

da Assembleia de Deus Madureira; e Pastor Jorge Bezerra, representando a Igreja Batista Filadélfia. 

Durante a execução do Hino Nacional, houve a Cerimônia das Bandeiras com a entrada das 

Bandeiras: do Brasil, da Bahia, de Salvador, da Convenção Batista Brasileira, dos Embaixadores do 

Rei e das Mensageiras do Rei. Em seguida, o Pastor Erivaldo Barros fez uma oração de abertura e 

discorreu sobre a história da Igreja Batista, desde a fundação em 1608 por religiosos separatistas que 

não concordavam com a perseguição religiosa na Holanda até a chegada no Brasil no ano de 1871 

como Igreja Batista de Língua Inglesa instalada em Santa Bárbara do Oeste, passando por toda a 

obra de evangelização que desenvolveram no País. O Sr. Presidente anunciou a exibição de um vídeo 

em homenagem aos fundadores da Convenção Batista Brasileira e convidou o pianista Paolo e a 

regente Dulce para executarem os Cânticos Congregacionais. O Pastor Edson Silveira, após 

cumprimentar a Mesa nas pessoas do Deputado Heber Santana e do Pastor Eliel Santana, registrou 

que a primeira Igreja Batista no Brasil foi implantada na Bahia em 15 de outubro de 1682, em meio a 

incertezas e perseguições, e continua até os dias atuais pregando o Evangelho de Jesus Cristo para 

mais de 230.000 fiéis no Estado. O Sr. Presidente anunciou a entrega de homenagens aos Srs.: 

Pastor Mateus Guerra; Pastor Edson Silveira; Pastor Daniel Costa; Pastor Erivaldo Barros pelo; 

Professora Eliete Moraes; Professora Antônia Ferreira; Professora Maria Assis, representada pela 

Senhora Ana; Diácono Deocleciano Ferreira, representando os Diáconos Batistas; Diaconisa 

Georgina Carvalho, representando as Diaconisas Batistas; Professora Dilma Verçosa; Elson Verçosa; 

Vereador Ricardo Almeida; Pastor Jessé, representando o Pastor Antonildo Aquilino; Pastor Jorge 

Bezerra; Pastor Milton Rocha; Pastor Adelson; e Pastor Erivaldo. O Deputado Heber Santana 
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compartilhou a alegria em poder realizar a Sessão e afirmou que a proposição dela dar-se como forma 

de gratidão e reconhecimento do Estado da Bahia a Deus pela trajetória e pessoas que compõem a 

Instituição Batista, realizando um trabalho de transformação na vida de muitas pessoas pelo Brasil. O 

Pastor Jorge Bezerra parabenizou o Deputado Heber Santana pelo discurso e solicitou que ele profira 

uma palavra de reverberação  contra a publicação feita pela revista Veja pedindo a extirpação do povo 

evangélico do Brasil. Agradeceu pela homenagem ao Diácono Deocleciano, que foi o responsável 

pelo retorno dele ao Brasil, e convidou a todos para um culto no dia 14 de outubro em homenagem 

aos 135 anos dos Batistas Brasileiros. O Sr. Mateus Guerra saudou os presentes e disse que convive 

com o Deputado Heber Santana desde o tempo em que atuava como Vereador na Câmara de 

Salvador e que o reconhecimento ao trabalho dos batistas serve como inspiração e coragem para 

avançar no cumprimento do que os define enquanto seguidores de Jesus. Destacou que a educação 

e a transformação social são o objetivo das missões evangelizadoras. O Deputado Carlos Ubaldino, 

após entoar um hino, comentou, sob a perspectiva de Pastor, duas situações ocorridas no Plenário 

da Casa e parabenizou o Deputado Heber Santana e o pai dele, o Pastor Eliel Santana pela Sessão. 

O Vereador Ricardo Almeida disse ter sido contemplado por todas as falas que lhe antecederam e 

opinou que quando o Estado reconhecer a Igreja como instrumento de transformação social, será um 

Estado muito melhor, utilizando a própria vida como exemplo.  O Sr. Presidente anunciou a 

apresentação do grupo musical de Cristolândia. O Pastor José Ivan parabenizou os Batistas 

Brasileiros pelos 135 anos e registrou o fato da Assembleia de Deus ser oriunda da Igreja Batista. O 

Pastor Ivan Luna convidou para o Encontro das Igrejas Reformadas no dia 31 de outubro, no Hotel 

Fiesta e conduziu uma oração de encerramento. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


